



[Chráňme naše země jsou drahokamy v koruně českých parků a krajiny](#)



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 24. 5. 2024 - 13:38



24. květen je dnem, kdy slavíme Evropský den chráněných zemí (European Day of Parks)¹. V České republice máme v současné době čtyři národní parky. Krkonošský národní park je nejstarší, Národní park Áumava je největší, Národní park Podjív je nejmenší a Národní park Česká Áumava je nejmladší. V dohledné době by tuto exkluzivní rodinu českých národních parků mohlo rozšířit Kávrovátsko. Vedle národních parků je v Áesku ještě 26 chráněných krajinných oblastí. Role chráněných zemí v zachování národního, kulturního a historického dědictví je nezpochybnitelná a nezastupitelná.

Árodní parky v České republice zaujmají 1,51 % zemědělství a reprezentují určitě standard ochrany zemědělního nebo nadnárodního významu, zajišťují nezbytný prostor pro nerušený vývoj národních procesů v jinak oslabené evropské krajině, kde představují rovněž významný ostrov biodiverzity, Ák Áeditel Správy KRNAP Robin BÄhnisch.

Áeské národní parky jsou zatím malá rodina institucí, která se navzájem obohacují a inspirují. Pořádali jsme jejich editele, aby u příležitosti Evropského dne chráněných zemí okomentovali svůj názor na jiný národní park, než ten, v jehož Áele stojí.

Ve funkci nejdelšího šéfa editel Správy Národního parku Podjív, Tomáš Rothráckl, rozhodl KRNAP: *ÁKrkonošský národní park, náš nejstarší, vždy byl a je pro mne vzorem efektivní pojetí velkoplošné ochrany parků. Konzistentně je zde zajišťována práce o jedinečnosti a neopakovatelné hodnoty ostrávkundry v srdci Evropy* ÁpÁ respektu k dynamice vývoje parků v lesních ekosystémech a zároveň k nezastupitelné roli mástních lidí Ározumných hospodářů v horských podmínkách. A zároveň je to významná regionální instituce, která dlouhodobě ukázala plnou roli na poli kulturní a osvětové výchovy. Spolehlivě kooperuje se sousedním polským protějším a pákladně se etabloje i v evropských ochranných strukturách. A to vše s výjimečným handicapem jednoho z největších chráněných zemí na světě. Obdivuhodné!

Áeditel Správy Krkonošského národního parku Robin BÄhnisch uvedl: *Áumava jsme páviváli v rodině našich národních parků jako zatím poslední pářstek, která ale za několik desítek let získá zasloužený respekt. Nejen pro zřídovou ochranu mimořádných fenoménů, ale také pro otevřenou komunikaci v*

celã©m Å¡irã¡m regionu. Nejmladã¡ pã¡irozenã½ les v Å¡esku, kterã½ nynã v Nã¡rodnãm parku Å¡eskã© Å vã½carsko vznikã¡, dã¡vã¡; tomuto chrã¡nã¡nã©mu Åºzemã dalã¡ smysl a Å¡anci pã¡edstavit veã¡ejnosti neuvã¡ã¡itelnou sãlu obrodnã½ch pã¡ã½rodnãch procesã½.ã¡

Pavel Hubenã½, Å¡editel Sprã¡vy Nã¡rodnãho parku Å umava Å¡ekl: áZe Å umavy k Podyjã je to kousek. Oba parky byly vyhlã¡eny ve stejnã½ den. Obdivuji kolegy ze Sprã¡vy, jak si poradili s tãm obrovskã½m mnoã½stvãm nepã½vodnãch akã¡tã½ a jak se jim dnes skvã½le obnovujã pã¡irozenã© listnatã© lesy. Odvedli skvã½lou, a pro veã¡ejnost pã¡itom tã©mã¡ã½ neviditelnou prã¡ci.ã¡

Petr Kã¡ã½, Å¡editel Sprã¡vy Nã¡rodnãho parku Åeskã© Å vã½carsko dodal: áNã¡vã¡tã½vnickã½; veã¡ejnost Nã¡rodnã park Å umava jistã½ vnãmã¡ spã½je z perspektivy rozsã½hlã½ch rekreaã½nãch moã½nostã½ a krã½snã½ch krajinnã½ch scenã©riã½. Jã½ osobnã½ si cenã½ takã© dlouhodobã© ochrany zdeã½ch lesã½, majã½ch Å¡asto pralesovitã½ charakter a Å¡ady revitalizacã½ cennã½ch raã½eliniã½. Celã© Åºzemã Å umavy se dã½ky tomuto Åsilã½ sprã¡vy nã¡rodnãho parku bã½hem poslednãch dekã½d rozvinulo v jedineã½nã½ pã¡ã½rodnã prostor s mimoã½ã½dnou biodiverzitou.ã¡



Krajina NP Åeskã© Å vã½carsko s Rã½ã½ovskã½m vrchem a Rudolfovã½m kamenem. Foto: Vã¡clav Sojka



Ådolã Bã½ho Labe, Krkonoã½skã½ nã¡rodnã park, www.krnap.cz



Chalupskã½ slaã½, NP Å umava, www.npsumava.cz



Kaã½onovitã© Ådolã Å¡eky Dyje, NP Podyjã, www.nppodyji.cz

Poznã½mky:

[1] Historie evropskã½ch nã¡rodnãch parkã½ zaã½ala ve Å vã©dsku, kde bylo v roce 1909 vyhlã¡eno hned devã½t nã¡rodnãch parkã½. Evropskã½ den chrã¡nã¡nã½ch Åºzemã (European Day of Parks) vyhlã¡ila Europarc Federation prã¡vã½ na tento den. Kaã½dã½ rok jej slavã½ na

stovkách chráněných území po celé Evropě. Evropský den chráněných území (European day of Parks) si klade za cíl přivést lidi blíže k přírodě a zvýšit povědomí veřejnosti o důležitosti ochrany přírodních krajů v chráněných územích a důležitost ochrany přírody ve spojení s udržitelným rozvojem. Europarc Střední a Východní Evropa je jednou z regionálních sekcí Federace Europarc. Sdružuje členy federace z Bosny a Hercegoviny, Česka, Chorvatska, Maďarska, Polska, Rumunska, Slovenska a Slovinska.

Společně tiskové informace správně v národních parků v ČR. Ed: Radek Drahně, KRNP

- 157 zobrazená

Hodnocení

4 reactions



I like this

3



I'm sad

1

Submit

Reset

Sekce webu

[Návštěvník](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/chranena-uzemi-jsou-drahokamy-v-korune-ceske-prirody-krajiny>